
Rada Miejska w Nowym Dworze Gdańskim 

Protokół nr XXIII z Sesji w dniu 18 maja 2020 roku - obrady prowadzone zdalnie 

https://www.youtube.com/watch?v=sg4GZxyqwWs 

Obrady rozpoczęto 18 maja 2020 roku o godz. 14:00, a zakończono o godz. 14:40 tego samego 

dnia. 

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad. 

W posiedzeniu wzięło udział 15 członków. 

Obecni: 

1. Andrzej Bieliński 

2. Henryk Brzozowski 

3. Beata Gołębiowska 

4. Zbigniew Koćko 

5. Wojciech Krawczyk 

6. Marian Laskowski 

7. Ryszard Łabędzki 

8. Wioletta Przyborowska 

9. Krystyna Rudzińska 

10. Tomasz Sieklucki 

11. Dorota Sobocińska 

12. Witold Staszewski 

13. Krystyna Tokarska 

14. Radosław Wójcik 

15. Paweł Zawiliński 

 

Udział w sesji wzięli także Burmistrz J.Michalski, Zastępca  Burmistrza R.Kubacki, Skarbnik 

Gminy A.Pałubicka, Sekretarz Gminy I.Kąsek. 

2. Wybór Sekretarza obrad. 

Na Sekretarza Obrad wskazany został Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Z.Koćko. 

 

Głosowanie nad poszczególnymi projektami odbywało się poprzez wyczytywanie przez 

Przewodniczącego Rady nazwiska Radnego, który z kolei określał swój głos: za, przeciw, 

wstrzymuję się 15 za 

3. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2020 rok. 

Burmistrz J.Michalski poinformował o uwagach Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku do 

części zapisów w uchwale podjętej 29.04.2020 roku. W tym tygodniu odbywa się posiedzenie 

Kolegium RIO, na którym rozpatrywane będą nasze uchwały – stąd pilna potrzeba zwołania sesji. 

Skarbnik Gminy A.Pałubicka – kwoty w uchwale zasadniczej nie ulegają zmianie, zmiana dotyczy 

treści upoważnień dla Burmistrza i potrzeby zastosowania art. 90 ustawy o finansach publicznych – 

gdzie do tej pory był on stosowany przy pożyczkach z WFOŚ i NFOŚ. Banki były w innej grupie. 

Po dyskusji uzgodniliśmy z RIO, że te dwie pożyczki należy traktować podobnie jak pożyczki  

z FOŚ i nie są one jak było w poprzednim zapisie na spłatę zobowiązań tylko na realizację zadania 

inwestycyjnego – stąd potrzeba zmiany zapisów.  

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

https://www.youtube.com/watch?v=sg4GZxyqwWs


Wyniki imienne: 

ZA (15) Andrzej Bieliński, Henryk Brzozowski, Beata Gołębiowska, Zbigniew Koćko, Wojciech 

Krawczyk, Marian Laskowski, Ryszard Łabędzki, Wioletta Przyborowska, Krystyna Rudzińska, 

Tomasz Sieklucki, Dorota Sobocińska, Witold Staszewski, Krystyna Tokarska, Radosław Wójcik, 

Paweł Zawiliński 

Uchwała nr 184/XXIII/2020 

 

4. Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki rewitalizacyjnej w Banku Gospodarstwa 

Krajowego na realizację projektu Remont i przebudowa budynków Urzędu Miejskiego w Nowym 

Dworze Gdańskim. 

Skarbnik Gminy A.Pałubicka – cała treść uchwały nie uległa zmianie- w podstawie prawnej 

dopisano art. 90 ustawy o finansach publicznych i wprowadzono zapis o utracie mocy uchwały 

podjętej na poprzedniej sesji. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) Andrzej Bieliński, Henryk Brzozowski, Beata Gołębiowska, Zbigniew Koćko, Wojciech 

Krawczyk, Marian Laskowski, Ryszard Łabędzki, Wioletta Przyborowska, Krystyna Rudzińska, 

Tomasz Sieklucki, Dorota Sobocińska, Witold Staszewski, Krystyna Tokarska, Radosław Wójcik, 

Paweł Zawiliński 

Uchwała nr 185/XXIII/2020 

 

5. Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki rewitalizacyjnej w Banku Gospodarstwa 

Krajowego na realizację projektu Remont budynku w celu dostosowania do działalności 

administracyjno-biurowej. 

Skarbnik Gminy A.Pałubicka – taka sama poprawka, jak w poprzednim projekcie. 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) Andrzej Bieliński, Henryk Brzozowski, Beata Gołębiowska, Zbigniew Koćko, Wojciech 

Krawczyk, Marian Laskowski, Ryszard Łabędzki, Wioletta Przyborowska, Krystyna Rudzińska, 

Tomasz Sieklucki, Dorota Sobocińska, Witold Staszewski, Krystyna Tokarska, Radosław Wójcik, 

Paweł Zawiliński 

Uchwała nr 186/XXIII/2020 

6. Sprawy różne. 

Na pytanie Przewodniczącego Rady Miejskiej W.Krawczyka Sekretarz Gminy I. Kąsek 

poinformowała o przebiegu sesji absolutoryjnej i debacie nad raportem o stanie gminy w sytuacji 

prowadzenia zdalnych obrad: raport o stanie gminy opublikowany zostanie w czwartek na stronie 

Urzędu i w BIP, do 27 maja każdy mieszkaniec będzie mógł złożyć pytania na adres Urzędu, 

zostaną one przesłane Przewodniczącemu Rady Miejskiej w celu weryfikacji, czy odnoszą się do 

raportu i odczytane zostaną podczas debaty. 

Radna B. Gołębiowska – w dniach 5-7 maja miał być realizowany odbiór „gabarytów”. Firma 

przyjechała, wzięła kilka rzeczy, resztę zostawiła. 



Zastępca Burmistrza R.Kubacki – terminy były wskazane, nie udało się zrealizować wywozu  

z powodu wypadku komunikacyjnego pojazdu świadczącego tę usługę. Jeżeli są to 

wielkogabarytowe odpady i nie zostały odebrane- należy złożyć reklamację w Urzędzie Miejskim – 

tylko czy spełniają one warunki gabarytów? Często wystawiamy wszystko, co nam przeszkadza,  

a nie każdy przedmiot się kwalifikuje. 

Radny R.Łabędzki – u nas też jest taka sytuacja, zgłosiłem to do Urzędu Miejskiego i jest 

uzgodnione, że do środy mają to zabrać. 

Radny Z.Koćko – jak długo będzie trwać remont kładki? 

Zastępca Burmistrza R.Kubacki- to element budowy bulwaru, termin końcowy inwestycji to 30 

czerwca, ale uzgodniliśmy termin koniec maja i gdyby coś miało się zmienić, będziemy 

informować. 

Radny P.Zawiliński – ul.Gdańska, tereny zielone, bardzo wysoka trawa. 

Birmistrz J.Michalski – rozstrzygnęliśmy przetarg na utrzymanie terenów zielonych i powtórzyła  

z ubiegłoroczna historia – PRSP odwołała się od wyniku przetargu, ale nic się nie dzieje – do czasu 

rozstrzygnięcia sporu przez KIO wybraliśmy podmiot w trybie awaryjnym. 

Zastępca Burmistrza R.Kubacki – wybraliśmy podmiot w trybie awaryjnym, w ciągu 2 tygodni 

firma powinna to zrobić – trochę pogoda przeszkodziła. 

Radna W.Przyborowska- czy udało nam się zakupić tablety do zdalnej nauki dla szkół? 

Burmistrz J.Michalski – tak, zakupiliśmy 74 tablety i przekażemy lub przekazaliśmy 22 do Szkoły 

Podstawowej Nr 1, 22 do Szkoły Podstawowej Nr 2, po 15 do Zespołu Szkolno-Przedszkolnego  

w Kmiecinie i Marzęcinie. Czy one już trafiły – odpowie Pani Sekretarz. 

Sekretarz Gminy I.Kąsek poinformowała, ze są one w trakcie przekazywania. Jednak pod koniec 

sesji przedstawiła informację, że wszystkie tablety trafiły do szkół. 

Radny T.Sieklucki zwrócił uwagę na potrzebę wykoszenia terenów zielonych na odcinku 

ul.Obrońców Westerplatte. 

Radna K.Rudzińska -czy wodociągi skończyły prace na ulicy Bałtyckiej? Kiedy ta ulica zrobi się 

przejezdna? Bo dziś były takie kałuże, że przejechać nie było można. 

Burmistrz J.Michalski – powiem tyle, że do końca ona nie zostanie zrobiona ponieważ ta inwestycja 

przekracza możliwości finansowe tegorocznego budżetu nie z uwagi na coronawirusa, tylko  

z uwagi na założenie projektu budżetu na rok 2020, ale dokładnie jak wygląda zaawansowanie prac 

CWŻ przedstawi to Zastępca R.Kubacki. 

Zastępca Burmistrza R.Kubacki – jeżeli chodzi o prace wodociągowe to będą one wykonywane na 

odcinku od Obrońców Westerplatte do Żeromskiego. One będą ściśle powiązane z wymianą 

nawierzchni, dlatego zależy nam żeby wymienić całą infrastrukturę. Tak naprawdę została nam ta 

sieć wodociągowa. W pierwszym etapie będzie ten odcinek, o którym wspomniałem, natomiast  

w drugim etapie będziemy się zastanawiać, ponieważ wymaga to ingerencji w nawierzchnię 

drogową, będziemy weryfikować czy po prostu dalszy odcinek, bo planowana jest wymiana 

wodociągu w całej ulicy Bałtyckiej aż do przejazdu kolejowego kolejki wąskotorowej  – więc od 

tego będzie uzależnione w jakim zakresie zrobić jeszcze  odtworzenia. Jeżeli chodzi o terminy, to 

myślę że CWŻ dosyć szybko, pewnie około 2 tygodni zakończy swoje prace, natomiast 

odtworzenie nawierzchni – my jesteśmy na etapie uzyskiwania decyzji ZRID-owskiej, a procedura 



się nam trochę przedłużyła, ponieważ czekaliśmy na umowę z Wodami Polskimi na dzierżawę 

części odcinka drogi. Jak się okazało około 30 m ulicy Bałtyckiej jest wałem 

przeciwpowodziowym. W związku z tym żadna specustawa- a tu idziemy w tym kierunku żeby 

formalnie uregulować kwestie chodników, bo część chodnika przy ulicy Bałtyckiej leży na terenach 

prywatnych, więc przy okazji chcemy wyprostować te sprawy własnościowe. A że część drogi jest 

wałem przeciwpowodziowym 2 miesiące musieliśmy czekać w jakim zakresie będzie ta umowa 

dzierżawy, która jest jedocześnie wskazaniem do dysponowania gruntem na cele budowlane.  

To uzyskaliśmy i teraz po uzyskaniu niezbędnych pozwoleń przystąpimy do odbudowy ulicy 

Bałtyckiej. Oczywiście będzie to poprzedzone przetargiem nieograniczonym i zobaczymy jaka 

będzie ostateczna wartość tych prac. 

Przewodniczący Rady Miejskiej W.Krawczyk -jak wygląda powrót dzieci do przedszkola? Czy 

przewidujemy uruchomienie poszczególnych grup, czy pojedynczych miejsc?  

Burmistrz J.Michalski – nie ukrywam, że samorząd się z tym nie spieszy z uwagi na to, że nie ma 

jakiegoś wielkiego parcia ze strony mieszkańców. Były 34 zgłoszenia jeżeli chodzi o przedszkole 

miejskie na ul. Tczewskiej, ale jak się okazało, że dalej można otrzymywać zasiłki opiekuńcze, nie 

ma mocnego parcia rodziców.  Uważamy, ja i dyrektorzy, że samorząd, przynamniej nasz nie 

powinien wychodzić przed szereg i jeżeli ministerstwo da nam wyraźny sygnał- czy to w formie 

rozporządzenia, czy to w formie komunikatu, że musimy otworzyć to otworzymy. Natomiast jeżeli 

nie ma takiej niezbędnej potrzeby nie będziemy dzieci i pracowników narażać na niepotrzebne 

niebezpieczeństwo. Myślę, ze jeszcze tydzień, dwa przedszkola będą zamknięte. W tym tygodniu 

mamy naradę z dyrektorami, bo to nie tylko temat przedszkoli. Pojawia się możliwość konsultacji, 

także opieki dla dzieci w klasach I-III, więc będziemy chcieli to skonsultować z dyrektorami. 

Natomiast nie ukrywam, że nie chcemy wychodzić przed szereg. 

Radny R.Łabędzki – oszczędności w szkołach, o których mówiliśmy na ostatniej sesji – kwota jest 

śmieszna, bo same oszczędności na prądzie, wodzie są wyższe, nie mówiąc o pensjach 

nauczycielskich czy innego personelu pomocniczego. 

Burmistrz J.Michalski – oszczędności oszczędnościami, my jeszcze z dyrektorami na ten temat nie 

rozmawialiśmy, nie zapadły żadne decyzje, jak one mają wyglądać. Tylko powiem, że na 

wynagrodzeniach administracji i obsługi nie ma oszczędności ze względu, że ci ludzie są gotowi do 

pracy, część z nich pracuje. Są pewne oszczędności na wynagrodzeniach nauczycieli, ale to też nie 

są to oszczędności bardzo duże z uwagi na to, że na 6 placówek 2 wypłaciły nadgodziny 

nauczycielom – nie jesteśmy w stanie oszacować, jakie są tam oszczędności. Poprosiliśmy 

dyrektorów i tu już uwzględniliśmy w arkuszu organizacji roku szkolnego 2020/2021 ograniczenie 

zatrudnienia w administracji o 20%. Jak to zrobić – leży w gestii dyrektorów. Padła też propozycja, 

aby konserwatorzy – w SP Nr 1 jest ich 2 w SP 2 -1, w MP4 – 1 : 2 z tych 4 przeszło do Urzędu 

Miejskiego, na obiekty sportowe. Rolą tej ekipy będzie realizowanie drobnych usług 

konserwatorskich w szkołach w mieście i w przedszkolu. W ten sposób zaoszczędzimy 2 etaty,  

a i być może bardziej wykorzystamy potencjał tych ludzi. 

Radny A.Bieliński – czy przed debatą będzie Pan przedstawiał raport? 

Burmistrz J.Michalski – tak, mam nadzieję, że będzie dobra łączność. Nie będzie to tak rozległy  

dokument jak w ubiegłym roku, ale będą mieli Państwo ten materiał przed sobą.  

Na tym protokół zakończono. 

Sekretarz Obrad       Przewodniczący Rady Miejskiej   

Zbigniew Koćko           Wojciech Krawczyk 
Przygotował(a): Anna Żurawska-Fiałek 


